

Привет делегатам XIV профсоюзной конференции!

Завтра в клубе завода начнет свою работу XIV заводская профсоюзная конференция, которая подведет итоги деятельности профсоюзной организации за отчетный период и наметит дальнейшие задачи в свете решений июньского Пленума ЦК КПСС и XII съезда профсоюзов СССР.

В результате организации социалистического соревнования и ряда проведенных мероприятий профсоюзная организация завода добилась больших успехов в своей работе. Коллектив завода выполнил годовой план по выпуску продукции в прошлом году и успешно справляется с государственным заданием этого года. За девять месяцев текущего года план по валовой продукции выполнен на 102,1 процента, а по товарной продукции —

на 102,5 процента. Выполняя социалистические обязательства, коллектив завода в первом полугодии дважды завоевывал первые места в соревновании среди предприятий Алтайского совнархоза.

Резко улучшиены в этом году и технико-экономические показатели. Производительность труда возросла на 18,9 процента, на 23 процента снижены потери от брака. В 1959 году завод стал рентабельным предприятием и за 8 месяцев добился 4,5 миллиона рублей сверхплановой экономии.

Коллективами отдела главного конструктора, опытного цеха при активном участии других цехов созданы и изготовлены опытные образцы новых мощных тракторов: ТБ-4, Т-4 и ТДТ-75, которые успешно прошли заводские испытания и в настоящее время проходят государственные испытания. Создан и проходит испытания новый болотный трактор.

Успехи в работе достигнуты в результате широкого развернутого социалистического соревнования. Коллектив завода, воодушевленный решениями XXI съезда КПСС, грандиозными задачами семилетнего плана, принял на себя повышенные обязательства по досрочному выполнению первого года семилетки. В настоящее время тракторозаводцы соревнуются в честь 42-й годовщины Великого Октября. Успешно выполняют свои обязательства коллективы моторного, автоматного, прессового, метизного, первого механического

цехов, которые досрочно выполнили программу 9 месяцев.

На заводе ширится соревнование за право называться бригадами и ударниками коммунистического труда. В этот новый вид соревнования включились 74 коллектива бригад, смен, участков, в том числе два цеха — механический № 2 и газокислородный. Пяти бригадам, выполнившим условия соревнования и добившимся хороших производственных показателей, присвоено почетное звание бригад коммунистического труда. Руководят этими бригадами тт. Антонов, Мальцева, Грибко, Перевозчиков и Смоглюк.

256 человек соревнуются за

Выше роль профсоюзов!

право называться ударниками коммунистического труда. Это почетное звание присвоено фрезеровщику моторного цеха Ивану Минееву, расточнику Александру Байзера и шлифовщице Вере Петровой.

Высокого звания «Передовой коллектива первого года семилетки» добился коллектив механического цеха № 2.

За отчетный период значительно улучшилась работа по рационализации и изобретательству. За 9 месяцев этого года от внедрения 1514 рапортов предложений получена экономия 9.837 тысяч рублей. Коллектив завода проводит большую работу по переходу на семичасовой рабочий день. В течение этого года в домах отдыха, на курортах и в ночном санатории побывало около 3 тысяч человек. Много внимания уделено культурно-бытовому обслуживанию рабочих. За 1958—1959 гг. хозяйственным способом построено и сдано 4 тысячи квадратных метров жилой площади.

Однако в работе профсоюзной организации имеются еще серьезные недостатки. На заводе до сих пор большие потери из-за простое оборудования, велики потери рабочего времени, еще велика трудоемкость изготовления трактора ДТ-54. Недостаточное внимание уделяется соревнованию, слабую поддержку получила инициатива тов. Гагановой.

Много недостатков имеется в проведении производственных совещаний, которые проводятся нерегулярно, наспех. Заводской ко-

митет профсоюза мало оказывал помощи профсоюзным активистам в организации соревнования, недостаточно анализировал работу профсоюзных групп, слабо контролировал выполнение принимаемых решений. Заводской комитет профсоюза не добился улучшения работы комиссий. Так, комиссия соцстраха недостаточно занималась улучшением работы медицинских учреждений, анализом причин заболеваний, мало оказывала помощи в работе цеховых комиссий. Много недостатков и в работе жилищно-бытовой комиссии, которая слабо требовала от начальника ЖЭКО и помощника директора завода по быту проведения качественного ремонта жилья и сохранности жилого фонда. Эти и другие недостатки были вскрыты на отчетно-выборных профсоюзных собраниях.

Сейчас перед профсоюзными организациями стоят большие задачи. Претворяя в жизнь решения июньского Пленума ЦК КПСС, профсоюзы должны добиться высокой творческой активности масс, устранить недостатки в соревновании и поднять его на новую ступень. Нужно коренным образом улучшить организационную работу, повысить роль производственных совещаний, как важнейшего средства привлечения рабочих и служащих к активному участию в решении задач, поставленных партией и правительством.

А. ВОЛОБУЕВ,
председатель завкома
профсоюза.

Есть еще одна бригада!

С каждым днем ширится коммунистическое соревнование на нашем заводе. По примеру передовиков производства — комсомольцев и молодых рабочих цехов в это замечательное движение наших дней включаются инженерно-технические работники отделов.

Вчера в штамповом бюро отдела главного технолога была создана бригада, которая включилась в коммунистическое соревнование. В состав бригады вошли конструкторы В. Кулешов, В. Волченко, Л. Хорошев, Л. Романович, С. Тихоненко, Г. Лабушкин, В. Сычантьева, С. Тырышкина, В. Мешковская, В. Пысина и копировщицы Е. Куренко-ва и Л. Гмыря. Руководителем

бригады избран конструктор В. Кулешов.

Вступая в соревнование за право называться бригадой коммунистического труда, работники штамповочного бюро отдела главного технолога берут на себя следующие обязательства:

1. Ежемесячно каждому члену бригады выполнять производственные задания на 120—130 процентов.
2. Постоянно изучать и применять при проектировании все новшества, публикуемые технической литературой.
3. Настойчиво добиваться повышения качества выпускаемых чертежей.
4. При проектировании доби-

ваться создания простой, дешевой, высокопроизводительной и безопасной в работе оснастки.

5. Систематически повышать свой технический и общеобразовательный уровень, активно участвовать в рационализаторской работе. До конца 1960 года по-

дать и внедрить в производство рационализаторские предложения с экономическим эффектом на сумму 100 тысяч рублей.

6. Принимать активное участие в общественной жизни отдела и завода.

7. Достойно вести себя в быту.

8. Оказывать техническую помощь в работе бригады малой механизации прессового цеха.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Передовой цех

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАНСПОРТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

17-й год издания
№ 120 (2102)

Суббота, 17 октября 1959 г.

Цена
15 коп.

ЗАВТРА,
18 ОКТЯБРЯ,
В 10 ЧАСОВ УТРА
В КЛУБЕ ЗАВОДА
ОТКРЫВАЕТСЯ
XIV ЗАВОДСКАЯ
ПРОФСОЮЗНАЯ
КОНФЕРЕНЦИЯ.

В честь праздника

Электросварщик Н. П. Заливин

Достойный подарок готовят 42-й годовщине Октября электросварщик прессового цеха Николай Петрович Заливин.

Ежемесячные задания передовика производства выполняет на 200—210 процентов. При высоких темпах в работе качество выпускаемой продукции у Николая Петровича только отличное.

Производя окончательные операции на участке сварки, кадровый рабочий рационально использует каждую минуту рабочего времени, правильно организовывает свой труд. Свой опыт работы он охотно передает молодым рабочим. В цехе сейчас много рабочих, получивших трудовые навыки у Николая Петровича. Передовик производства является активным общественником. Много месяцев подряд удерживает он почетное звание «Лучший рабочий своей профессии». Недавно за успехи в труде его имя занесено в заводскую Книгу почета.

На снимке: Н. П. Заливин.

Передовой цех семилетки

Бодрые звуки марша неожиданно наполнили просторное помещение механического цеха № 2. По центральному проходу к участку сборки редуктора шли музыканты, впереди которых с развернутым вымпелом в руках шагал председатель производственно-массовой комиссии завкома профсоюза.

На вымпеле с золотистым отливом слова: «Коллективу механического цеха № 2 за успехи в первом году семилетки».

Это необычное шествие организовано в цехе в честь радостного события, произшедшего в коллективе в связи с присвоением ему почетного звания передового цеха семилетки. На участке сборки редуктора многолюдно. На станках, сборочных стенах и возле них разместились рабочие, наладчики, мастера, инженерно-технические работники. У всех оживленные и радостные лица.

Митинг открыл председатель цехкома тов. Бушманский. Он представил слово представителю завкома профсоюза тов. Троцкому.

По итогам соревнования за звание передового коллектива семилетки, — говорит тов. Троцковский, — вашему цеху присвоено звание передового коллектива семилетки. От имени заводского комитета профсоюза, парткома и дирекции завода тов. Троцковский поздравляет коллектив с трудовой победой и передает памятный вымпел и. о. начальника цеха тов. Горянину.

Согласно условиям соревнования коллектив цеха, завоевавший первенство, заносится в Книгу почета завода. Свидетельство об этом передается руководству цеха. Затем начинается вручение Почетных грамот и подарков передовикам производства, в числе которых тт. Непейвода, Москалев, Борисюк, Неверова и другие.

На митинге от имени руководства цеха выступил и. о. начальника цеха тов. Горянин, который заверил заводоуправление в том, что в дальнейшем коллектив цеха будет еще упорнее бороться за звание коммунистического и несомненно добьется успехов.

С такими же заверениями выступили на митинге бригадир коллектива, борющийся за звание коммунистического, тов. Шелухин, слесарь отдела механика тов. Мартынов, наладчик участка редуктора тов. Коробов. Все они с уверенностью заверили, что работоспособный, дружный коллектив механического цеха № 2 досрочно выполнит социалистические обязательства в честь 42-й годовщины Октября и завоюет первое место в колонне демонстрантов.

Коллектив механического цеха № 2 гордится тем, что он первым на нашем заводе завоевал почетное звание передового цеха семилетки.

Наглядная агитация не терпит шаблона

В кипучем производственном ритме цехов, в горячем стремлении тракторостроителей досрочно выполнить намеченные задачи чувствуется приближение замечательного праздника трудящихся — 42-й годовщины Великого Октября. В эти дни в любом цехе передовые бригады, смены и участки, соревнуясь между собой, ставят новые рекорды, увлекают своим примером другие коллективы.

В настоящее время основной задачей ряда цехов является обязательное выполнение планов сдачи деталей заднего моста трелевочного трактора. Об этом постоянно должны помнить руководители цехов, секретари партийных бюро и партийных организаций, призванные неустанно проводить в коллективе массово-разъяснительную работу. Большое значение в политической работе придается наглядной агитации.

13 октября замечательно поработали станочники, наладчики и мастера участка обработки корпусов заднего моста трелевочного трактора механического цеха № 4. Об этом говорится в приветствии коллегам, написанном на небольшом щите.

Любому рабочему, как любому коллективу, радость приносит не только сама работа, но и отношение к этому общественности. Роль наглядной агитации заключается, однако, не только в том,

чтобы она своевременно откликалась на все события, происходящие в цехе, но и звала коллектива, нацеливая его на решение важнейших вопросов. К сожалению, этим задачам не отвечает еще наглядная агитация в тракторосборочном цехе № 2, где секретарем партийного бюро тов. Гетман.

В этих цехах есть плакаты, призывающие лозунги, диаграм-

мы, показывающие рост производительности труда в стране, увеличение выпуска продукции в текущем семилетии. Размещены они на видном месте, но цели своей не достигают. Причиной этому является тот факт, что вся наглядная агитация носит общий характер.

Здесь нет плакатов и лозунгов, призывающих коллективы достойно встретить 42-ю годовщину Октября, а следовательно выполнить все пункты социалистических обязательств. Обязательства здесь приняты, но выполнение их не отражается нигде и по существу редко кто знает в цехе, какие пункты не выполнены, кто виновен в их срыве и т. д.

Вот годовые обязательства коллектива механического цеха № 4, записанные на красиво оформленном щите. В седьмом пункте обязательств говорится: «Содержать в чистоте участки». У щита висят бракованные заготовки и детали, вывороченные чугунные плиты, нагромождены кучи мусора. Секретарю партийного бюро тов. Гетману нужно больше уделять внимания наглядной агитации.

Что дает показ итогов соревнования в октябре за август? В этом цехе сейчас можно узнать, кто был победителем два месяца тому назад. А кто лучше работал вчера, ктоставил рекорды сегодня — неизвестно.

Совершенно не отвечает злобе сегодняшнего дня наглядная агитация в тракторосборочном цехе № 2. Например, в дефектном отделении, на участке рам нет показа соревнования, нет призывов к экономии, улучшению качества выпускаемой продукции, содержанию в чистоте рабочих мест.

Партийные организации указанных цехов должны возглавить борьбу за достойную встречу Октября. Большая роль в этой принадлежит наглядной агитации.

М. ИВАНОВ.

Когда есть цель в жизни...

Окончив в 1958 году десятилетку, Катя Воистинова задумалась над тем, куда пойти работать. Этот вопрос, естественно, волновал каждого молодого человека, кто стоял на пороге самостоятельной жизни. Кате нравилась работа педагога. Мечта эта крепко запала в ее душу. И вот сейчас с новой силой возникло желание быть воспитателем, выводить молодое поколение на светлую дорогу жизни.

— Надо проверить себя еще раз, — решила Катя. — Пойду на производство, поработаю, а там будет видно, — думала она. В механическом цехе № 4, на пятом участке Катя устроилась ученицей сверловщицы. Успехи ее нельзя было не заметить. Не прошло и месяца, а Катя уже владела приемами в работе, хорошо изучила станок. Скоро ее перевели на самостоятельную работу.

Катя хорошоправлялась с заданием. Но с каждым днем чувствовала, что трудится не в полную силу. Любознательность девушки, желание в совершенстве овладеть производством, сделать еще больше приковали ее внимание к специальности фрезеровщика. Свое мнение она высказала вслух. Руководители участка по-

шли навстречу пытливой сверловщице и дали возможность освоить смежную специальность фрезеровщицы.

Пропало немного времени и Катя стала работать на двух станках.

Ну, а как мечта о том, чтобы стать педагогом? В этом году Катя Воистинова поступила в Горно-Алтайский педагогический институт.

— Теперь я студентка, — говорит Катя, — от этого у меня стало больше сил и энергии.

Работать и учиться — вот что стало главной целью в жизни девушки.

— Учеба помогает в работе, — говорит она.

Сейчас Катя стала работать на четырех станках. Она обслуживает два фрезерных и два сверлильных. Ежеменная выработка достигает 250—300 процентов. Из-под ее рук выходит продукция только отличного качества. Когда спрашивают Катю, как она достигла таких успехов, она обычно отвечает:

— Когда есть цель в жизни — работа спорится. И тогда можно достичь многого...

В. ШАЛИН,
наладчик механического
цеха № 4.

Повседневно руководить профгруппами

38 профсоюзных групп чугунолитейного цеха № 3 работают по-разному. Есть у нас профгруппы опытные, хорошо знающие профсоюзную работу, обладающие организаторскими способностями. Есть и новички, которые имеют очень туманное представление о правах и обязанностях профсоюзного организатора.

В текущем году по инициативе цехового комитета (председатель тов. Кремлев) у нас три раза проводились семинары с профоргами. На семинарах рассматривались вопросы о подготовке и проведении собраний профгруппы, об организации и руководстве социалистическим соревнованием, о порядке сбора членских взносов.

Такие мероприятия вооружили наш профсоюзный актив определенными знаниями, но недостаточно. Ведь не все руководители профсоюзных групп сумели побывать на этих семинарах. К тому же нашим группам приходится решать целый ряд других вопросов. А решаем мы их каждый по-своему.

Некоторые будут утверждать, что в работе общественных организаций не должно быть шаблона и поэтому нет ничего предосудительного в том, что профгруппы проявляют личную инициативу. С такими утверждениями я согласна. Но беда в том, что часто новые профгруппы просто теряются и не знают, с чего нуж-

но начинать. В лучшем случае они сами обращаются в цеховой комитет, идут за помощью к своим товарищам, а в худшем — ограничиваются сбором членских профсоюзных взносов.

Я работаю инструктором формовки на шестом конвейере. Работа профсоюзной группы возглавляю уже третий год. За это время много интересных, хороших событий произошло в нашей стране, на заводе и в цехе. Взять хотя бы новый вид соревнования за звание коммунистических бригад и ударников коммунистического труда. Многие формовщицы решили включиться в это соревнование. Так, формовщицы машин №№ 63, 64 и 65 Рая Фоминых, Александра Придкова, Мария Елисеенко, Наталья Фадеева, Нина Шинкаренко и Нина Квасова приняли обязательства, соревнуясь за звание коммунистических бригад. Я решила бороться за звание ударника коммунистического труда. Вот наглядный пример выполнения принятых обязательств.

По заданию бригада формовщиц за смену должна заформовать 500 опок. Молодые формовщицы Нина Шинкаренко и Нина Квасова на днях дали рекордную выработку — 800 опок. Однако так трудиться нам мешают заливщики, работники службы механизма, не обеспечивающие качественный ремонт машин.

Например, 14 октября, наша

смена заформовала 2070 опок при норме 1500. 700 опок оказалось не залитыми металлом. Вот здесь нужна слаженная работа профсоюзных групп формовочного и плавильного отделений. Нельзя мириться с тем, что хорошее стремление одного коллектива не поддерживается другими. Здесь, на наш взгляд, повинны и цеховой комитет и производственно-массовая комиссия ЗБ профсоюза.

В чугунолитейном цехе № 1 имеется конвейер безопочной формовки. Почему бы не организовать встречу наших двух коллективов? Мы поделились бы опытом и в производственной и в профсоюзной работе. Этим нужно повседневно заниматься нашим вышеупомянутым профсоюзным органам.

Мы ждем от заводского комитета большой помощи. Профсоюзные группы должны стать основными инициаторами, организаторами коммунистического соревнования, настоящими воспитателями масс. Это будет достигнуто, если наши профгруппы научатся хорошо работать.

Т. СУДНИЦЫНА.

Концерт артистов эстрады

На днях в заводском клубе состоялся эстрадный концерт артистов Всесоюзного гастрольно-концертного объединения. Москвичи выступили перед тракторостроителями с большой и разнообразной программой.

Всебобщее восхищение публики вызвали выступление Ивана Гликкина, который исполнил на различных инструментах (обыкновенной пиле, саксофоне и свирели) несколько музыкальных произведений, и мужского вокального трио, исполнившего песни советских композиторов и народов нашей страны.

В концерте приняли участие певица Татьяна Нечаева, Ева Бенедиктова (танцы), Тамара Ахапова (оригинальный жанр). Программу очень живо и интересно вели Вячеслав Гурбенко.

Извечную мечту человечества — полет за пределы Земли, на другие планеты, нельзя реализовать без знания условий в межпланетном пространстве.

Какова интенсивность различного рода излучений? Как реагирует живой организм на излучения и другие необычные условия космического полета? На эти и многие другие вопросы нужно получить точные ответы. Лишь после этого можно отправить межпланетный корабль с людьми.

Во многом науке помогают маленькие четвероногие «космонавты» — собаки. Их полеты в геофизических ракетах и искусственных спутниках Земли позволяют получить данные о приспособляемости животных к необычным условиям космоса. Прежде чем поднять подопытных животных на большую высоту, их тренируют на земле по специальной программе.

На снимке: лаборантка Н. Казакова готовит собаку для испытательного полета.

Фото Л. Портера.
Фотохроника ТАСС.



Вот это по-коммунистически!

Один за всех, все—за одного

В 1957 году, после окончания Воронежского технического училища, на наш завод приехала по комсомольской путевке Клава Реброва. Получив назначение на пятый участок механического цеха № 1, она стала работать токарем. Любознательная и трудолюбивая девушка быстро освоилась с работой и сразу же влилась в коллектив. Клава быстро овладела специальностью токаря и стала выполнять нормы выработки на 150—160 процентов, отрыв счет 1960 года.

И когда на токарной линии стали раздаваться голоса рабочих, желающих жить, работать и учиться по-коммунистически, Клава Реброва одна из первых откликнулась на это и явилась активным организатором в создании коллектива, борющегося за право называться коммунистическим. В бригаду вошли 25 человек, из которых половина—комсомольцы. Среди них замечательные труженицы сестры Нина и Раиса Засепины, Мария Денисова, Зинаида Сычева, Людмила Шестакова, Алексей Макаров, Василий Рыжак и другие.

На участке закипела работа за претворение в жизнь принятых обязательств. Отличительной чертой этого коллектива является ответственность каждого члена бригады за действия всего участка. Все стали трудиться под девизом: «Один за всех, все—за одного».

На рабочих местах членов бригады, борющейся за звание коммунистической, чистота. Станки передаются сменщикам в образцовом порядке. Не стало поломок станков и инструмента по вине операторов, детали и заготовки складируются. Застрельщиком этих хороших дел на участке является молодежь во главе со своим комсомольским вожаком Клавой Ребровой.

Много времени и труда отдает Клава работе с молодыми рабочими. И как результат, нарушения трудовой дисциплины стали чрезвычайным происшествием на участке.

Однажды член бригады Виктор Флит не явился на работу. Обсудив проступок товарища, комсомольцы заинтересовались, как живет, чем занимается Виктор. И выяснилось, что молодой паренек попал под дурное влияние лю-

дей, с которыми жил в общежитии, пристрастился к водке.

Активисты вместе со своим комсоргом забили тревогу. Судьба товарища всколыхнула каждого. Они добились разрешения переселить Виктора в другое общежитие. Сейчас он живет с хорошими ребятами и стал совсем иным. Так верная рука настоящих товарищей помогла в беде рабочему.

Большое внимание уделяют члены бригады повышению своих знаний. Сестры Засепины и Клавдия Реброва учатся в вечернем филиале института, 8 человек посещают школу рабочей молодежи, а остальные—на технических курсах.

Труд для молодых патриотов становится творчеством. Так, токарь Людмила Шестакова изменила геометрию заточки резца, что дало возможность ликвидировать одну операцию и повысило производительность труда.

Благодаря высокой сознательности коллектива участка, взглажляемый мастером тов. Латкиным, ежемесячно перевыполняет программу. В этом немалая заслуга членов бригады, борющейся за право называться коммунистической.

П. ЛЕЙБМАН.

Их в цехе дружными зовут

Бригада комсомольца Петра Ермакова со второго участка считается одной из лучших бригад механического цеха № 5, которые соревнуются за право именоваться коммунистическими. В его бригаде 12 человек. Члены бригады—люди различных возрастов, непохожих характеров. Их объединили в одну бригаду захватывающие перспективы завтрашнего будущего и они уже сегодня отдают все силы тому, чтобы это будущее было прекрасным.

На втором участке бригада организовалась в первой декаде февраля нынешнего года. Возглавил ее инициативный комсомолец наладчик Петр Ермаков. Общими силами члены бригады обсудили обязательства, которые впоследствии стали программой их борьбы за получение звания «Бригады коммунистического труда».

И сегодня результаты деятельности бригады говорят о том, что молодежь объединилась и включилась в коммунистическое соревнование не зря. Все двенадцать членов бригады нынче добились высокой производительности в труде. Они брали на себя обязательство выполнять сменное производственное задание не ниже чем на 102 процента. Но на деле их выработка намного большее.

Такой производительности участники коммунистического соревнования добились благодаря тому

му, что каждый член бригады освоил самонадлаку тех станков, которые он обслуживает. Так, комсомолка Лидия Медведева в совершенстве освоила наладку токарного и сверлильного станков, научилась самостоятельно затачивать резцы и сверла. Любовь Клинова сама наладила фрезерные станки, на которых она работает. Наладывают свои станки Алла Разигус, Борис Еременко и другие.

Строгими блюстителями чистоты и порядка на своем участке являются члены бригады Петра Ермакова.

В бригаде создана комиссия по контролю за чистотой оборудования. Члены комиссии фрезеровщица Надежда Клименко и сверловщица Алла Сверчкова

дважды в смену: перед началом работы и в конце обходят весь участок и придирично осматривают все станки, тумбочки и ящики для хранения заготовок и деталей. И всякий раз они остаются довольны: членам бригады не приходится напоминать о необходимости содержать в чистоте станки и убирать свое рабочее место.

Некоторые девушки этой бригады обслуживают по два—три фрезерных станка. И вполне естественно, что в конце смены им трудно справиться с подготовкой станков к сдаче сменщику. Вот здесь и оказывается настоящая товарищеская взаимовыручка: ребята и девушки без просьбы и приглашения, по зову свое-

го сердца приходят на помощь своему товарищу. Проходит две минуты и станки чисто прибранны.

Хорошей дисциплиной славится бригада Петра Ермакова. С тех пор, как она организовалась, на втором участке в смене мастера Ивана Колычева не было ни одного опоздания на работу, ни одного нарушения трудовой дисциплины. На комсомольское собрание комсомольцы этой бригады не ждут особого приглашения. Они всегда приходят все вместе задолго до начала.

Но дружба членов бригады Петра Ермакова проявляется не только в этом. Больше половины состава бригады учится. Фрезеровщица Надя Клименко и наладчик Александр Доманов занимаются на первом курсе в вечернем машиностроительном техникуме, бригадный баянист токарь Борис Еременко—в вечерней музыкальной школе, мастер Иван Колычев, бригадир Петр Ермаков и сверловщица Алла Разигус—в вечерней школе рабочей молодежи. Но они находят время собраться вместе и коллективно сходить в кино или в субботу оказать дружескую помощь своему товарищу наладчику Семену Педе, который на Западном поселке строит собственный дом. У них на все хватает времени. Ведь недаром в механическом цехе № 5 их дружны зовут.

В. ШУВАЕВА,
комсорг цеха № 5.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ «БОЕВОГО ТЕМПА»

«КОНТЕЙНЕРНЫЙ ПУНКТ НА ЗАВОДЕ НЕОБХОДИМ»

Так была озаглавлена статья заведующего экспедицией транспортного цеха тов. Гаранина, опубликованная в нашей газете за 22 сентября. Автор писал, что необходимо организовать на нашем заводе контейнерный

пункт, о котором разговоры ведутся уже давно. Заместитель директора завода тов. Яковенко сообщил редакции, что критика газеты признала правильной. В целях ликвидации штрафных санкций за несвоевременный вывоз контей-



Сталинградская область. На юге области раскинулось село Малые Чапурники — центральная усадьба шестого отделения совхоза «Приволжский». Здесь живет учитель Зинур Шарафович Масагутов. Более 30 лет жизни отдал он благородному делу эстетического воспитания молодежи, пробуждая в детях любовь к искусству, обучая их музыке, пению, рисованию, развивая трудовые на- выки.

Мастером на все руки называют Зинура Шарафовича односельчане. Он сделал своими руками одиннадцать скрипок, пианино, народный музыкальный инструмент—«солку», сам построил свой дом и изготовил всю мебель.

З. Ш. Масагутова знают и как талантливого народного композитора. Написанные им песни не сходят с репертуара художественной самодеятельности во многих селах Поволжья. Зинур Шарафович положил на музыку стихи татарского поэта Мусы Джалиля.

На снимках: слева — З. Ш. Масагутов заканчивает отделку скрипки в своей домашней мастерской. Справа — З. Ш. Масагутов на уроке труда показывает ученице 7-го класса Лизе Орловой, как правильно держать рубанок.

Фотохроника ТАСС.

Трудности, которых может не быть

Участок заднего моста трелевочного трактора ТДТ-60 в механическом цехе № 4 в эти дни переживает трудную пору становления. На участке еще видны следы строительно-монтажных работ, но коллектив уже приступил к выпуску продукции.

Первая смена. У станков, ряды которых разделены длинными лентами рольгантов, деловито суетятся рабочие. Внимание привлекает большая группа людей, окруживших рабочий стол. Мы подходим ближе. Возле стола стоит старший мастер участка заднего моста тов. Иванов, заместитель начальника цеха по техчасти. Сумбаев, электромастер тов. Абакумов, наладчик тов. Щербинин и другие. Несмотря на все усилия, станок упрямо не хочет работать.

— Вот с самого утра бьемся над ним, — поясняет старший мастер. — Сначала резцы ломались, в кладовой не было индексовых резцов. Потом сменили оправку и станок перестал работать нормально: срабатывает тепловое реле на щитке управления и станок отключается. В чем причина, понять не можем.

— Надо пригласить механика цеха, пусть посмотрит механическую часть, — предлагает электромастер. — Ведь мы ничего не меняем на этом станке.

— Механик цеха тоже не дотрагивался до станка, — замечает заместитель начальника цеха тов. Сумбаев. Причина остановки станка кроется в неисправности электрической части. Надо исправлять.

— Ну, я не знаю, что тут надо исправлять, — заявляет Абакумов и отходит к электрикам, которые ремонтируют электрическую часть тельфера.

— Вот и подъемники каждый день выходят из строя из-за неисправности электрической части, — жалуется старший мастер тов. Иванов. — Ежедневно по полсмены мы теряем из-за этих простое. И обработанные детали весом в 100 и более килограммов приходится снимать со станка вручную.

За последние дни все чаще и чаще раздаются недовольные голоса в адрес коллектива механического цеха № 4, который никак не наладит массовый выпуск корпусных деталей заднего мостов. Сборка требует задних мостов, а собирать их не из

чего. Участок заднего моста трелевочного трактора в механическом цехе № 4 не обеспечивает сборщиков деталями корпуса картера бортовой передачи и крышки картера в потребном количестве.

Самым узким местом на этом участке в производстве корпусов картера бортовой передачи является первая операция. Расточники, работающие на токарно-карусельном станке, по своей неопытности не справляются с выполнением норм.

Есть и другие причины, тормозящие рост производительности труда на этой операции. Заготовки картера бортовой передачи имеют повышенную твердость и на обработке каждой ломается по два—три резца. И снова жалобы на простой электроподъемников. Вот по этим причинам на первой операции вместо 9—10 картеров по норме становчики обрабатывают только 4 или 5.

Мало обрабатывает коллектив участка и деталей корпуса заднего моста. Объясняется это тем, что до сих пор не смонтирован на участке радиально-сверлильный станок, на котором выполняются 55, 60 и 65 операции обработки заднего моста.

Станок установлен на участке, но по вине деревообделочного цеха не смонтирован. Работники ДОЦа должны были 13 октября укрепить станок на фундаменте, но по непонятным причинам они эту работу не выполнили.

Много теряется рабочего времени и из-за несвоевременной подачи заготовок корпуса заднего моста ТДТ-60 из чугунолитейного цеха № 3 и крышки картера бортовой передачи из стальолитейного цеха. Все вместе взятые причины и являются серьезным тормозом в деле наращивания темпов выпуска корпусных деталей моста трелевочного трактора.

Руководство механического цеха № 4, партийная и профсоюзная организации должны оказать серьезную помощь коллективу участка заднего моста. Необходимо заставить энергетика цеха тов. Матюхина разобраться в причинах частого выхода из строя электрооборудования подъемников и станков. Это поможет коллективу участка механизировать ручные работы и ликвидировать простой становочного оборудования.

В. ЛУКИЧЕВ.

Комсомольцам нужно верить

Перед открытием XVIII заводской комсомольской конференции молодежь тракторосборочного цеха № 1 решила собрать весь металлом, имеющийся в цехе и на территории, окружающей его.

4 октября мы организовали комсомольский воскресник. Молодые тракторосборщики тт. Клесова, Прямоносова, Уткина, Рожков, Голубцов, Митрошенко и другие хорошо поработали в этот день.

Комсомольцы цеха безрельсового транспорта (секретарь комсомольского бюро тов. Гайворонский) направили к нам на помощь трех своих трактористов. В этот день мы собрали около 14 тонн металлом и вывезли его в скрапоразделочный цех.

Молодежь нашего цеха считает, что собранный металлом—это новые детали к тракторам, а следовательно сэкономленные сотни и тысячи рублей.

Любая сделанная работа должна учитываться. Однако этого

не хочет понять мастер скрапоразделочного цеха тов. Бережняк, который категорически отказывается подписывать четыре квитанции о приеме чугунного литья,олословно заявляя, что мы его не сдали. Тов. Бережняк считает, что его все обманывают и он не жалеет крепких слов, упрекая весовщицу тов. Ульянову в том, что она якобы не принимала от нас металлом.

Все эти дни я хожу в скрапоразделочный цех, чтобы тов. Бережняк подписал квитанции, но он отказывается это сделать.

Комсомольцы нашего цеха возмущены поведением Бережняка, который считает нас обманщиками. Обманывать мы никого не собираемся. Людям, которые в выходные дни идут на воскресники, можно верить.

3. ДОЛГОВ,

секретарь комсомольского бюро тракторосборочного цеха № 1.

„Ревизор“

Каждому известно, что такое ревизия. Не нужно быть квалифицированным бухгалтером для того, чтобы объяснить, что ревизия—это значит проверка наличия ценностей у материально-ответственного лица и сверка их с книжными остатками.

Но вот бухгалтер главной бухгалтерии Алтайского тракторного завода Лидия Филипповна Шулюкина решила по-своему. Она считает, что при внезапной ревизии обнаруженные излишки ценностей на складах можно скрыть и вместе с виновными организовать их хищение.

Представился удобный случай и Шулюкина решила показать свои глубокие знания учета ценностей и продемонстрировать свои способности по их реализации. По поручению главного бухгалтера завода Шулюкиной и товарищем отдела снабжения Снесаренко было поручено провести внезапную ревизию в складе № 10 у кладовщика Головатенко. Это было 10 июня 1959 года. Едва переступив порог вверенного для ревизии объекта, Шулюкина обратила внимание на ровно сложенную рядами в блестящих банках краску грунтовку № 138. «Этот товар ходовой, пользуется большим спросом у населения»—такая мысль мелькнула у Шулюкиной.

Кладовщик Головатенко, заранее зная о том, что у него имеются излишки краски грунтовки, вначале побледнел, но потом, преодолев замешательство, начал усердно пересчитывать банки. Его попытки сбиться со счета и обмануть ревизоров не удалось. Лидия Филипповна бдительно следила за каждой просчитанной банкой. Вместе с Головатенко Шулюкина подсчитала и установила излишек краски в количестве 1832 килограммов. У кладовщика от страха за ответственность выступил холодный пот... Но Лидия Филипповна не расте-

рялась, подбодрила его, слегка подмигнув левым глазом, а стоявшей рядом Снесаренко сказала, что излишки составляют всего лишь 38 килограммов и стоит ли такое небольшое количество вносить в акт ревизии. «Пожалеть надо человека»,—решили ревизоры. Так и сделали. Составили фиктивный акт, по которому отмечалось, что на складе № 10 в учете всех ценностей заведен образцовый порядок.



Давно твердят народная копейка:
«Плохой учет — для жуликов лазейка».

Рис. Ю. Федорова.

Фотохроника ТАСС.

И только когда начался активный сбыт похищенной краски, всплыла картина жульнических махинаций Головатенко и Шулюкиной. Головатенко прямо со склада торговал краской оптом и в розницу. А Лидия Филипповна Шулюкина решила, что это невыгодно и организовала продажу похищенной краски за территорию завода. Она вместе с Головатенко и шофером завода Кости-

3000 километров по районам края

В нашей стране существует хорошая традиция: в горячие дни весенней посевной кампании и осенью—в уборочную страду предприятия посыпают на село агитбригады для культурного обслуживания тружеников сельского хозяйства. Как и в прошлые годы наш завод направил в районы Алтайского края две агитбригады, состоящие из участников клубной художественной самодеятельности.

Наша агитбригада № 2 обслуживала Егорьевский и Поспелихинский районы. Понимая важность задач, стоявших перед агитбригадой, наш коллектив со всей серьезностью отнесся к подготовке концертной программы. Острое, выразительное слово, яркость подачи местного материала—вот что характеризует деятельность нашего небольшого коллектива.

Прибывая в колхоз или совхоз, агитбригада в первую очередь

узнавала о производственных достижениях механизаторов сельского хозяйства, животноводов и полеводов, а также о тех, кто недавно относится к труду, к технике и к товарищам по работе.

Мы старались делать так, чтобы каждый факт любого характера, включенный в программу, заставлял нашего зрителя задумываться и делать для себя соответствующие выводы. Поэтому мы обращали большое внимание на то, чтобы материал был в первую очередь правдивым.

Так, например, в колхозе «Сибирь» Егорьевского района члены агитбригады узнали о том, что скотница Федосья Чугунова груба, плохо относится к выполнению своих обязанностей. Продвижения—все подтвердились. На концерте зрители услышали частушки, в которых резко критиковалась работница.

После исполнения куплетов Чугунова не могла больше присутствовать на концерте и ушла. «Значит, подействовало»,—решили мы.

Сатира явилась сильным и острым оружием агитбригады. Выступая смело, невзирая на лица, агитбригада оказывала прямое воздействие на бездельников, лодырей, заставляя их критически смотреть на свои поступки и осмысливать их. Местный материал находил стражение в «боевых листках», которых агитбригада выпустила свыше 30, а также в наших «телеграммах», приветствиях и интермедиах.

Труженики полей с одобрением отзывались о концертной программе агитбригады. Программу выступлений мы составляли с учетом запросов и интересов сельских тружеников. Взять к примеру выступления инструментального квартета в составе барабанщика Малахова, кларнетиста Андросова, гитариста Базилевского, ударника Петренко. Исполненные ими музыкальные номера, такие как «Танец с саблями» из балета «Гаяне» Хачатуриана.

В благодарность за теплый прием члены нашей агитбригады старались выступать в концертах как можно лучше, вкладывали в каждый исполняемый номер всю свою душу.

А. ЗОРИН,
руководитель агитбригады № 2.

Из зала суда

Жертва случайного знакомства

Тревожный звонок. Дежурный милиционер снял трубку. В трубке—взволнованный голос:

— Помогите..., нас обокрали!!! В этот день вор был пойман и предстал перед народным судом.

Судебный процесс, проходивший 30 сентября, выяснил, что работница жилищно-коммунального отдела Евдокия Медведева явилась косвенной виновницей в совершении преступления Василием Масловым.

Медведева познакомилась с Масловым случайно. Поводом для этого послужили деньги, которые Маслов должен был заплатить в кассу бани за санобработку своей одежды.

— Я могу одолжить вам,— предложила Медведева свои услуги. Когда разговорились, Медведева узнала, что новый знакомый холост, прибыл из мест заключения, не имеет квартиры, еще не работает. Маслов, в свою очередь, был посвящен в жизнь Медведевым.

вой, которая также незамужем, но имеет квартиру.

— Что ж, я верю вам,—ласково улыбаясь, говорила Медведева.— Можете долг принести, когда будет деньги, ко мне на квартиру.

Обменявшие любезностями, новые знакомые разошлись. Вскоре Маслову были выплачены подъемные. Не откладывая в долгий ящик задолженность, он направился с бутылкой вина по названному адресу.

Встреча была радушной. И здесь, в кругу близких знакомых, состоялась помолвка.

Никому не запрещено устраивать личное счастье, строить жизнь как лучше. И Медведева решила помочь человеку стать на ноги, направить по правильному пути. Но не так нужно было поступать! Частые попойки—вот что стало постоянным во взаимоотношениях между Медведевой и Масловым.

Так было до 6 августа. А 7 Маслов пришел в баню № 1, где работает дезинфектором Медведева, и вместе с нею организовал выпивку.

Пьянка на рабочем месте закончилась тем, что Маслов отправился на квартиру Медведевой, забрал вещи, не принадлежащие ему, затем зашел в общежитие № 11 на Западном поселке и, обобрав вторую квартиру, скрылся.

Маслов пойман и осужден на 6 лет. А Медведева? Ее поведение должны осудить общественные организации, товарищи по работе, соседи по квартире.

И. НЕПЕЙВОДА,
народный заседатель.

Редактор А. ЕЛИСЕЕВА.